

壮丽70年·奋斗新时代

中华人民共和国成立70周年 双色铜合金纪念币 明起预约兑换

云南分两批获配185万枚 预约兑换工作由建行承担

9月6日,中国人民银行发布公告,定于今日起陆续发行中华人民共和国成立70周年纪念币一套。该套纪念币共7枚,其中金质纪念币2枚,银质纪念币4枚,双色铜合金纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。其中,双色铜合金纪念币共计发行15000万枚,由中国工商银行、中国农业银行、中国银行和中国建设银行分别承担双色铜合金纪念币的预约发行工作。云南分两批获配185万枚双色铜合金纪念币,第一批次75万枚,第二批次110万枚,预约兑换工作由中国建设银行承担,9月11日0时起准时向公众开放预约。

网上预约方便快捷

建行云南省分行作为我省唯一承担预约兑换的金融机构,目前该行已在建行互联网站、移动门户、网上银行、手机银行、微信银行五个渠道部署预约功能,9月11日0时起准时向公众开放预约。

此外,据建设银行云南省分行相关负责人介绍,为了提高业务处理效率,给市民提供方便周到的服务,建行云南省分行将在全省兑换网点专门安排预约兑换窗口,指定专人负责预约兑换工作,并在醒目位置公示本网点预约兑换数量,采取积极措施缩短客户等候时间,网点也将增派工作人员维护现场秩序,确保预约兑换工作平稳有序。

预约方式及兑换时间

记者通过中国建设银行公告得知,纪念币采取网络预约方式,分两个批次发行。两批次预约期均为:2019年9月11日0:00至2019年9月15日24:00。

第一批次预约兑换期:2019年9月19日至2019年9月23日;第二批次预约兑换期:2019年10月25日至2019年10月30日。

在预约期内,按先到先得原则,市民可通过建行五个渠道线上办理预约:登录建行国际互联网站点击“网点业务预约 马上预约”菜单;登录建行移动门户,点击“全部功能”选择“预约纪念币”;或是登录个人网银进入“我的账户”,选择“网点业务预约”;以及

通过手机银行,进入“兑换纪念币/钞”;关注“中国建设银行”微信公众号,点击“悦生活”选择“周边网点与预约”也可轻松办理。

预约成功的客户,在本人约定的日期,持预约系统中登记的、且在有效期内的第二代居民身份证原件,到预约的营业网点办理兑换。客户如代他人领取,需持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理,且代领人数不超过5人。市民可在预约、兑换期内,关注建行官方网站(www.ccb.com)或营业网点更新发布的纪念币预约兑换信息。

实习记者 孙江葶 实习生 桂昕

“云南政法70年成就展暨禁毒边境行” 全媒体采访活动启动

为全方位、多角度展示70年间我省政法事业发展取得的伟大成就,以及禁毒工作成绩和经验,8日,由省委政法委、省公安厅禁毒局联合云南法制报社举办的“壮丽70年·奋斗新时代——云南政法70年成就展暨‘忠诚保大庆·禁毒在行动’云南禁毒边境行”全媒体采访活动启动。

此次活动由云南法制报社牵头,集合云南日报报业集团极具影响力的云南日报、春城晚报、云南网、云报客户端等媒体记者组成全媒体采访团,深入昆明、玉溪、普洱、西双版纳的各基层政法单位和禁毒一线,挖掘经验亮点、报道先进典型,生动展现70年间法治建设变迁、政法干警风采以及云南禁毒工作亮点经验。

5天的采访,全媒体采访团记者将实地解读“长安杯”“双语法官”“绿色检察”、公安“放管服”改革、边境禁毒铁军等法治建设的“关键词”,并以这些“关键词”为切入点,生动讲述我省政法各部门在深入推进平安云南、法治云南建设中的好故事、好经验、好做法。

值得一提的是,此次报道活动通过全媒体采访、多媒体报道形式,突出全媒体报道特点,把传统主流媒体和新媒体包括网络PC端、移动App端、微信微博等“报、网、端、微”多载体相融合,即时播放与深度报道相结合,文字报道、图片报道、视频报道、图表报道相呼应,形成立体传播格局。

宣传报道内容除了在《云南日报》《春城晚报》《云南法制报》上呈现外,新媒体平台稿件将第一时间在云南日报、春城晚报、云南法制报、云南网的微博、微信和云报客户端、开屏新闻等移动新媒体平台进行推送,并在云南网、春城壹网、云南法治网、云南长安网等网站集纳推送报道。



现场直击

民警每天查验千余件包裹 大数据服务将“事半功倍”

9月9日中午12时,一盒盒月饼、一件件衣服、一块块玉石、一箱箱行李……在打洛物流寄递中心的网点仓库,戴着白色手套正在查验快递的民警头上冒着汗珠,他们正快速查验琳琅满目的包裹。“打洛每天收到境外的快递包裹600余件,从这里出境包裹400多件,全部都要打开检查,检查完毕没有问题后再恢复原状。”打洛边境管理派出所教导员李愉乐介绍道。

据了解,9月15日以前,打洛的

物流寄递网点将全部入驻物流基地,结合“一标三实”(标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位)基础信息采集工作,全面摸排排查辖区企业及其末端网点,督促企业建立从业人员管理档案,将辖区相关企业和从业人员全部纳入管理视线。“充分利用云南禁毒大数据平台,全面、及时获取寄递数据信息,通过App采集上传寄递人身份证照片和人像信息,为大数据深度研判提供强大支撑。”李愉乐说。

本报记者 杨茜 实习生 邢梦芸

“可爱的中国·云南篇” 多彩非遗 大美云南

人们都知道云南山水美,有西山、有滇池;苍山雪、洱海月;玉龙雪山、卡瓦格博;热带雨林、怒江峡谷……

除了山水之美,你了解云南的人文之美吗?生活在这片土地上的少数民族兄弟姐妹,用智慧的头脑和勤劳的双手,创造了绚烂的文化,其中的非物质文化遗产,更是民族智慧的结晶。

聚焦云南15个特有少数民族的非遗文化,9月9日,“可爱的中国·云南篇”系列短视频在云视网(<http://www.yntv.cn/>)、云南手机台、云南广播电视台官方微博、微信等平台推出。

8月6日,由中央网信办网络新闻信息传播局指导、银河系工作室和光明网共同主办的“可爱的中国”各民族优秀知识分子讲述各民族文化传承与发展系列短视频在京发布。云视网作为全国16个省区中参与协拍的地方媒体之一,受邀参加了在光明网举办的发布仪式。

据了解,从今年4月起,在全国各地文旅厅和网信办的支持下,光明网摄制团队分成9个小组,先后奔赴河北、内蒙古、吉林、黑龙江、福建、湖南、广西、海南、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、青海、宁夏、新疆等16个省区,采访了56个民族的非物质文化遗产代表性项目的代表性传承人、基层文化工作者,用全媒体手段记录了新中国成立70年来民族文化的传承、保护、发展与创新情况。

“可爱的中国”系列短视频共58集,已于8月6日开始,每天全网推出至少一集。

“可爱的中国·云南篇”系列短视频由中共云南省委网信办、云南省广播电视局指导,云南省民族宗教委员会、云南省非物质文化遗产保护中心支持,光明网和云视网联合摄制、出品,共有16集,其中包括1集综合宣传片及15集系列短视频,于9月9日开始在云视网(<http://www.yntv.cn/>)、云南手机台、云南广播电视台官方微博、微信等平台推出,每天1集。

为庆祝新中国成立70周年,充分展现我省各地发生的巨大变化和取得的辉煌成就,今年5月—6月,光明网和云视网联合开展《可爱的中国》系列融媒体采访报道活动,前往云南丽江、怒江、大理、西双版纳、普洱、红河、德宏7个州市拍摄或直播我省普米族、傈僳族、白族、纳西族、拉祜族、佤族、傣族、德昂族、景颇族、基诺族、哈尼族、布朗族、阿昌族、怒族、独龙族等15个云南特有少数民族的非物质文化遗产代表性项目的代表性传承人、基层文化工作者,用文字、图片、直播、短视频等全媒体手段,记录了新中国成立70年来云南特有少数民族文化的传承、保护与发展情况。每一场非遗直播都引发了网友的热烈关注和积极的回应。

在丽江古城,在怒江高山之巅,在大理双廊镇,在西双版纳傣族园,在红河哈尼梯田,在德宏陇川户撒寨,在普洱澜沧拉祜寨……气候炎热、部分地区道路崎岖,光明网、云视网的记者克服重重困难,记录下了新时代少数民族独特的非遗文化。

壮美的自然风光、纯朴的少数民族群众……镜头里的非遗项目代表性传承人和他们的民族,在党的好政策下过着幸福、祥和的生活,他们是那么质朴、勤劳,醉心于一项技艺的精进和传承;镜头外的记者用全媒体的传播方式,把自己看到的、感受到的精彩传播出去。



扫码可观看视频